



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN OLT
Operator de date cu caracter personal nr. 4494

SLATINA

***Informarea trimestrială cu privire la activitățile desfășurate de către
Inspectoratul de Poliție Județean Olt
în conformitate cu prevederile Legii nr. 218/2002***

În trimestrul I 2018, polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au acționat pentru îndeplinirea atribuțiilor ce le revin, urmărind, în permanență, realizarea cerințelor fundamentale ale unui serviciu public aflat în slujba cetățeanului, respectiv garantarea și apărarea drepturilor, libertăților și siguranței cetățenilor, a proprietății publice și private, prevenirea și combaterea, cu mai multă fermitate, a criminalității economico-financiare, a criminalității organizate și corupției, precum și asigurarea climatului necesar funcționării instituțiilor statului, pe raza de competență, și a siguranței civice a cetățenilor.

Polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Olt au fost prezenți, în permanență, în mijlocul cetățenilor, pentru a contribui la creșterea siguranței și încrederii acestora față de instituția poliției, având drept scop și obținerea sprijinului necesar din partea societății civile pentru prevenirea și diminuarea fenomenului infracțional.

În trimestrul I 2018, au fost organizate intervenții rapide la evenimente, acțiuni cu forțe sporite și controale directe, ocazie cu care au fost constatate infracțiuni, unele în flagrant. De asemenea, au fost identificați minorii lipsiți de supraveghere, față de care s-au luat măsurile prevăzute de lege (fie au fost predați familiilor, fie încredințați centrelor de ocrotire).

În perioada de referință, polițiștii au acordat o atenție deosebită aspectelor sesizate de cetățeni, fiind verificate și rezolvate petițiile, scrisorile și reclamațiile adresate I.P.J. Olt.

În zona de competență, efectivele de poliție au aplanat o serie de stări conflictuale (majoritatea intrafamiliale) și au efectuat controale și verificări la sistemele de pază și numeroase controale la locurile de cazare în comun.

În perioada menționată, în contextul atenționărilor meteorologice și hidrologice COD GALBEN, respectiv COD PORTOCALIU, au fost adoptate următoarele măsuri:

- s-a intensificat cooperarea cu I.S.U. Olt și cu administratorii drumurilor publice, în vederea reducerii timpului de reacție și creșterii capacității de intervenție a autorităților, în scopul înlăturării efectelor rezultate în urma producerii fenomenelor meteorologice și hidrologice;
- au fost dispuse măsuri specifice în vederea fluidizării circulației rutiere și pentru prevenirea producerii accidentelor rutiere;

- a fost dispusă închiderea temporară a sectoarelor de drum afectate de fenomene meteorologice și au fost stabilite rute ocolitoare, până la asigurarea condițiilor corespunzătoare de desfășurare a traficului;
- au fost desfășurate activități specifice în comun cu autoritățile locale și structurile I.S.U. Olt;
- au fost desemnați polițiști care să facă parte din comandamentul județean pentru situații de urgență.

Pe linie de circulație rutieră, s-a acționat pentru asigurarea fluenței și siguranței în trafic și prevenirea evenimentelor rutiere, polițiștii cu atribuțiuni în domeniu organizând acțiuni la care au participat, pe lângă efectivele proprii, polițiști de la alte formațiuni și reprezentanți ai societății civile.

În perioada 01.01.2018 – 30.03.2018, pe drumurile din județ, s-au comis 40 accidente grave, soldate cu 6 morți și 41 răniți grav și 66 accidente ușoare soldate cu 73 răniți, restul fiind avarii ușoare.

Printre cauzele generatoare de accidente, cele mai frecvente sunt:

- ❖ nerespectarea regimului legal de viteză;
- ❖ indisciplina pietonală;
- ❖ neacordarea priorității de trecere.

Totodată, cadrele poliției rutiere au acționat, permanent, pe întreg teritoriul județului, pentru a nu se crea blocaje, ca urmare a producerii unor evenimente rutiere, asigurându-se fluidizarea traficului rutier.

Activitatea de prevenire a criminalității, în trimestrul I al anului 2018, s-a concentrat pe derularea de activități specifice, pe întocmirea analizelor criminogene și pe identificarea noilor activități în funcție de situația operativă și rezultatele obținute în anul precedent.

Pentru eficientizarea activităților de prevenire, s-a pus accent pe identificarea unor parteneri viabili, pentru realizarea unor parteneriate active și eficiente, încheindu-se sau reactualizându-se cu aceștia protocoale de colaborare, prin care au fost stabilite scopurile, obiectivele și activitățile care urmează a fi desfășurate în acest sens. De asemenea, s-a continuat desfășurarea activităților preventive împreună cu unitățile de învățământ din județ, în baza protocoalelor de colaborare, aflate în derulare.

Conform priorităților stabilite pentru anul 2018, prevenirea criminalității în trimestrul I, a constat în desfășurarea de activități în:

Programul de prevenire a infracțiunilor contra patrimoniului – prioritate națională:

- ✓ au fost realizate 10 întâlniri cu elevii, părinții și profesorii acestora în unitățile de învățământ din județ;
- ✓ s-au organizat 20 activități preventive la asociațiile de proprietari din județ;
- ✓ s-au desfășurat 2 acțiuni preventive la supermarketul Penny de pe raza orașului Balș;
- ✓ s-a desfășurat o activitate conform Planului de Acțiune pentru prevenirea furturilor din locuințe și a tâlhăriilor pe raza de competență a comunelor arondate SPR1 Bobicești. S-a avut în vedere creșterea siguranței cetățeanului, atragerea acestora în

activitățile preventive derulate de polițiști, pe bază de voluntariat, aplanarea stărilor conflictuale, consilierea persoanelor cu risc victimal. Beneficiarii activităților desfășurate au fost 234 cetățeni;

✓ s-au organizat 4 acțiuni preventive în rândul pensionarilor din municipiul Slatina, acestora fiindu-le prezentate sfaturi antivictimale și măsuri de protecție pe care trebuie să le adopte pentru a nu deveni victime ale unor infracțiuni;

Programul de prevenire a delincvenței juvenile și a victimizării minorilor – prioritate națională:

✓ s-au organizat 30 întâlniri cu elevii, părinții și profesori în unitățile de învățământ din județ;

✓ s-au organizat 6 întâlniri cu reprezentanții Centrului de Prevenire, Evaluare, Consiliere, Antidrog Olt, reprezentanți ai Agenției Naționale Împotriva Traficului de Persoane Dolj, în unitățile de învățământ din județ;

În cadrul campaniei „Școala Siguranței Tedi” au fost organizate 30 întâlniri în unitățile de învățământ din municipiul Slatina, temele dezbătute fiind: absenteism, delincvență juvenilă, siguranța rutieră (beneficiarii activităților fiind elevii claselor a-I-a). La aceste sesiuni de informare, au participat aproximativ 1043 de elevi și 47 cadre didactice.

Programul de prevenire a violenței în familie – prioritate națională:

✓ s-au organizat 30 de întâlniri cu caracter informativ – preventiv în unitățile de învățământ din județ, cu elevii, părinții și profesorii;

✓ s-au organizat 15 întâlniri cu caracter informativ – preventiv în cadrul societăților comerciale;

✓ s-au desfășurat 10 acțiuni de informare, prevenire și asistență victimală, în colaborare cu D.G.A.S.P.C. Olt;

Au fost desfășurate activități de popularizare a unor articole din Codul Penal referitoare la infracțiunile cu violență, respectiv violență în familie, rele tratamente aplicate minorilor precum și alte articole care prevăd infracțiuni în care pot fi implicați minorii, beneficiarii activităților fiind aproximativ 545 de persoane.

Și în perioada următoare, polițiștii din cadrul I.P.J. Olt își vor continua activitățile specifice pentru a asigura cetățenilor un climat de ordine și siguranță publică, dar și garantarea și apărarea drepturilor, libertăților și siguranței cetățenilor, a proprietății publice și private.

Î./ȘEFUL INSPECTORATULUI
Comisar șef de poliție

SÎRBU IONEL CRISTIAN